
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*od wtorku do soboty rano o godz. 8.00, 
*od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 17.00 

*w sobotę o godz. 8.00 Nowenna do MB 
*Wola: piątek godz. 16.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
****************** 

12 października 
Błogosławiony Jan Beyzym, prezbiter 
Jan Beyzym urodził się 15 maja 1850 roku 
w Beyzymach na Wołyniu, w rodzinie szla-
checkiej. Po ukończeniu gimnazjum w Ki-
jowie w 1872 r. wstąpił do Towarzystwa 
Jezusowego (jezuitów). 26 lipca 1881 r. w 
Krakowie przyjął święcenia kapłańskie. 

Przez wiele 
lat był wy-
chowawcą i 
opiekunem 
młodzieży w 
kolegiach 
Towarzystwa 
Jezusowego 
w Tarnopolu 
i Chyrowie. 
W wieku 48 
lat podjął 
decyzję o 
wyjeździe na 
misje. Proś-
ba, którą 23 
października 
1897 roku 

skierował do generała zakonu jezuitów, o. 
Ludwika Martina, świadczy o tym, że była 
ona głęboko przemyślana: 
Rozpalony pragnieniem leczenia trędowa-
tych, proszę usilnie Najprzewielebniejsze-
go Ojca Generała o łaskawe wysłanie 
mnie do jakiegoś domu misyjnego, gdzie 
mógłbym służyć tym najbiedniejszym lu-
dziom, dopóki będzie się to Bogu podoba-

ło. Wiem bardzo dobrze, co to jest trąd i 
na co muszę być przygotowany; to 
wszystko jednak mnie nie odstrasza, prze-
ciwnie, pociąga, ponieważ dzięki takiej 
służbie łatwiej będę mógł wynagrodzić za 
swoje grzechy. 
Generał wyraził zgodę. Początkowo o. 
Beyzym miał jechać do Indii, ale nie znał 
języka angielskiego. Udał się więc na Ma-
dagaskar, gdzie językiem urzędowym był 
francuski, którego Beyzym uczył się już w 
Chyrowie. Tam oddał wszystkie swoje siły, 
zdolności i serce opuszczonym, chorym, 
głodnym, wyrzuconym poza nawias społe-
czeństwa; szczególnie dużo uczynił dla 
trędowatych. Zamieszkał wśród nich na 
stałe, by opiekować się nimi dniem i nocą. 
Stworzył pionierskie dzieło, które uczyniło 
go prekursorem współczesnej opieki nad 
trędowatymi. Z ofiar zebranych głównie 
wśród rodaków w kraju (w Galicji) i na 
emigracji wybudował w 1911 r. w Maranie 
szpital dla 150 chorych, by zapewnić im 
leczenie i przywracać nadzieję. W głów-
nym ołtarzu szpitalnej kaplicy znajduje się 
sprowadzona przez o. Beyzyma kopia ob-
razu Matki Bożej Częstochowskiej. Do dzi-
siaj chorzy Malgasze otaczają Maryję z 
Jasnej Góry wielką czcią. Szpital bowiem 
istnieje do dziś. 
Wyczerpany pracą ponad siły, o. Beyzym 
zmarł 2 października 1912 roku, otoczony 
nimbem bohaterstwa i świętości. Śmierć 
nie pozwoliła mu zrealizować innego ci-
chego pragnienia - wyjazdu na Sachalin 
do pracy misyjnej wśród katorżników. 
Proces beatyfikacyjny o. Jana Beyzyma SJ 
- "posługacza trędowatych" - rozpoczął się 
w 1984 roku. Dekret Kongregacji Spraw 
Kanonizacyjnych dotyczący heroiczności 
życia i cnót o. Beyzyma został odczytany 
w obecności św. Jana Pawła II w Watyka-
nie 21 grudnia 1992 roku. W marcu 2002 
r. kard. Macharski zamknął dochodzenie 
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kanoniczne w sprawie cudownego uzdro-
wienia młodego mężczyzny za wstawien-
nictwem Jana Beyzyma. Jego beatyfikacji 
dokonał podczas swej ostatniej pielgrzym-
ki do Polski św. Jan Paweł II. Na krakow-
skich Błoniach 18 sierpnia 2002 r. mówił 
on m.in.: 
Pragnienie niesienia miłosierdzia najbar-
dziej potrzebującym zaprowadziło błogo-
sławionego Jana Beyzyma - jezuitę, wiel-
kiego misjonarza - na daleki Madagaskar, 
gdzie z miłości do Chrystusa poświęcił 
swoje życie trędowatym. Służył dniem i 
nocą tym, którzy byli niejako wyrzuceni 
poza nawias życia społecznego. Przez 
swoje czyny miłosierdzia wobec ludzi 
opuszczonych i wzgardzonych dawał nie-
zwykłe świadectwo Ewangelii. Najwcze-
śniej odczytał je Kraków, a potem cały 
kraj i emigracja. Zbierano fundusze na 
budowę na Madagaskarze szpitala pod 
wezwaniem Matki Boskiej Częstochow-
skiej, który istnieje do dziś. Jednym z pro-
motorów tej pomocy był św. Brat Albert. 
Dobroczynna działalność błogosławionego 
Jana Beyzyma była wpisana w jego pod-
stawową misję: niesienie Ewangelii tym, 
którzy jej nie znają. Oto największy dar: 
dar miłosierdzia - prowadzić ludzi do Chry-
stusa, pozwolić im poznać i zakosztować 
Jego miłości. Proszę was zatem, módlcie 
się, aby w Kościele w Polsce rodziły się 
coraz liczniejsze powołania misyjne. W 
duchu miłosierdzia nieustannie wspierajcie 
misjonarzy pomocą i modlitwą. 

*************************** 
Odpust ku czci Matki Bożej Jaśliskiej 

Królowej Nieba i Ziemi. Dożynki  
parafialne i gminne w Jaśliskach c.d. 

    Głównym punktem uroczystości było wrę-
czenie pamiątkowej decyzji komendanta 
głównego PSP o włączeniu OSP Jaśliska do 
Krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego 
(KSRG).Kolejnym punktem tej uroczystości  
było wręczenie pamiątkowych statuetek oso-
bom, które przez ostatnie lata wspierały 
działalność statusową jednostki OSP Jaśli-
ska.Potem głos zabrali zaproszeni goście. Na 
zakończenie uroczystości zostały również 
wręczone pamiątkowe statuetki dla zarządu 
OSP Jaśliska. Po zakończeniu tej uroczystości 
rozpoczął się program kultural-
ny.Poprowadził go świetnie, zresztą jak i 
pozostałą świecką część uroczystości dożyn-
kowych, Bogusław Pacek z Krosna. Program 
kulturalny rozpoczęły różne konkursy (m.in. 
konkurs plastyczny) i zabawy animacyjne dla 

dzieci. Następnie z towarzyszeniem gitary na 
dożynkowej scenie  wystąpił dziecięcy zespół 
muzyczny „Szkolanki, Sasanki” z Jaślisk, a po 
jego debiutanckim występie znowu rozpo-
częły się zabawy z konkursami dla dzieci. Za 
udział w nich uczestnicy otrzymywali drobne 
upominki- nagrody, głównie w postaci słody-
czy. Później na scenie zagrał i zaśpiewał dla 
nas zespół ludowo-folklorystyczny pod dy-
rekcją Henryka Kyca „Łęczanie” z Łęk Dukiel-
skich, a po jego występie, i później znowu 
dalej  podczas jego występów, na rynku koło 
sceny rozpoczęły się  zabawy z chustą i pi-
łeczkami dla dzieci. Po tych zabawach dalej 
grał i śpiewał zespół „Łęczanie”, a po nim 
wystąpił ze swoim repertuarem zespół mu-
zyczny „Tereściacy” z Zawadki Rymanow-
skiej pod kierunkiem Anny Płóciennik. Na 
repertuar tego zespołu złożyły się piosenki i 
muzyka pochodząca z kręgu kultury łemkow-
skiej, ukraińskiej i polskiej- inne od zespołu 
„Łęczanie”. Po występie zespołu „Tereściacy”  
na  scenie zaprezentował się Klub Senior + z 
Jaślisk w montażu słowno-muzycznym  na 
temat dożynek i dawnych zwyczajów dożyn-
kowych, przygotowanym przez seniorki i 
seniorów z tego klubu pod kierunkiem jego 
opiekunki Iwony Piróg. Później wystąpił ze-
spół muzyczny  „Beskid” z Jaślisk, który swo-
ją grą i śpiewem uświetnił także poprzedni 
występ seniorek i seniorów z Klubu Senior + 
w Jaśliskach. Zespół ten porwał do tańca 
wielu zebranych uczestników uroczystości 
dożynkowych. Przed rozpoczęciem zabawy 
tanecznej z zespołem muzycznym „JABADU” 
odbył się jeszcze konkurs dla dzieci polega-
jący na nadmuchaniu balonika, aż do jego 
wystrzału. Drugi konkurs  dotyczył przeska-
kiwania liny położonej na ziemi bez dotknię-
cia jej podczas zabawy „Prawa, lewa strona”. 
Zwycięzcy tych konkursów otrzymali również 
drobne upominki i nagrody. Potem już na 
jaśliskim rynku rozpoczęła się zabawa ta-
neczna dla uczestników dożynek z zespołem 
muzycznym „JABADU”, która potrwała aż do 
rana.    
    Podczas jaśliskich dożynek nie zbrakło 
kramów z zabawkami, słodyczami i różnymi 
pamiątkami oraz punktów gastronomicznych, 
w których można  było kupić coś do zjedze-
nia lub do picia. Jednocześnie w tym czasie 
na jaśliskim rynku odbywały się atrakcje dla 
dzieci, takie jak: skokozabawy, zjeżdżalnie z 
trampoliny, zabawy z konkursami i konkurs 
plastyczny. Organizatorami dożynek i odpu-
stu ku czci Matki Bożej Jaśliskiej Królowej 
Nieba i Ziemi z Jaślisk byli: GOK w Jaśli-
skach, parafia p.w. Św. Katarzyny Aleksan-



dryjskiej w Jaśliskach, Gmina Jaśliska i OSP 
Jaśliska. /Jan Grzywacz/ 

********************** 
Ogłoszenia  duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od wtorku do soboty rano o godz. 
8.00, od poniedziałku do soboty o godz. 
17.00. Na Woli w piątek o godz. 16.00, u 
sióstr o godz. 7.00. 
2. Za tydzień Dzień Papieski i zbiórka do 
puszek na Fundację Dzieło Nowego Ty-
siąclecia. 
3. Zapraszam na nabożeństwa różańcowe 
przez cały Październik. O godz. 17.00 
Msza Święta, po niej różaniec. W czwartki 
różaniec wyjątkowo przed Mszą Świętą o 
godz. 16.30 w ramach adoracji. 
W niedzielę różaniec przed sumą. Zachę-
camy wszystkich parafian do licznego 
udziału w nabożeństwach różańcowych, a 
tych wszystkich, którzy wykonują obowiąz-
ki zawodowe zachęcam do odmawiania 
różańca w rodzinach lub indywidualnie. 
Dzieci każdego dnia będą otrzymywać 
specjalne naklejki. Dziękuję tym, którzy 
prowadzili Różaniec w tym tygodniu. Do 
prowadzenia Różańca w nadchodzącym 
tygodniu zapraszam:  
-poniedziałek – Róża Różańcowa św. Anny 
-wtorek – Róża Różańcowa św. Genowefy 
-środa – DSM i schola 
-czwartek – Honorowa Straż Pana Jezusa 
-piątek – Róża bł. Karoliny Kózkówny 
-sobota – Róża Różańcowa św. Jana Paw-
ła II 
-Na Woli – Róża św. Tekli 
4. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
5. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
6. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek ministran-
tów od 6 klasy i starszych, a w sobotę na 
godz. 10.00 DSM i Scholę.  
7. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
Za tydzień składka przeznaczona jest na 
remonty. Przypomnimy o możliwości wpła-
cania ofiar na konto parafialne. W tym 
tygodniu zostały zamontowane liczniki na 
prąd w kaplicy cmentarnej i w kaplicy na 
Woli św. Jana Chrzciciela. W tym tygodniu 
rozpoczną się prace przy alejkach na 
cmentarzu. 

8. W czwartek odbyło się spotkanie Rady 
Parafialnej. Podczas spotkania poruszone 
były tematy związane z pracami w naszej 
parafii. Podjęty został również temat 
ogrzewania naszych świątyń i budynku 
starej plebani. Przygotowujemy się do se-
zonu grzewczego. Ustalono, że w tym ro-
ku, podobnie jak w ubiegłym, ofiary na 
ten cel będą zbierane przez członków Ra-
dy Parafialnej. Za dwa tygodnie w niedzie-
lę, 22 października Radni odwiedzą Wasze 
domy, aby zebrać fundusze na ten cel. 
Kwota w tym roku wynosi 120 zł. od rodzi-
ny. Prosimy o zrozumienie wspólnych po-
trzeb i już dziś dziękujemy za złożone ofia-
ry. 
9. Wczoraj na cmentarzu koszona była 
trawa. Dziękuję ministrantom za wykosze-
nie trawy, a parafian proszę 
o posprzątanie grobów swoich bliskich. 
10. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Elżbieta Biłas, Lucyna Janiszewska, Agata 
Wołtosz, Ewa Zawada, Lucyna Pałka, Mie-
czysława Farbaniec.  
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Irena Pondo, Kry-
styna Kurdyła. Do sprzątania wieży na 
Kościele proszę: Andrzej Zawada, Rafał 
Gęborys, Piotr Smoleń, Ryszard Świszcz. 
12. W dniach 20 - 22 października organi-
zowany jest wyjazd na pielgrzymkę do 
Gietrzwałdu i świętej Lipki. Więcej infor-
macji pod numerem telefony: 537 997 
357.  
13. Gmina Jaśliska informuje, iż zbiórka 
odpadów wielkogabarytowych przewidzia-
na w dniu 10 października 2023 NIE OD-
BĘDZIE SIĘ!! Odpady te będzie można 
oddać jedynie do Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych w Jaśli-
skach. Jednocześnie informuje się, iż 
zbiórka opon i elektroodpadów odbędzie 
się zgodnie z harmonogramem 9 paździer-
nika 2023 r. UWAGA!! Prosimy o wysta-
wianie jedynie małych i czystych opon (do 
1,4 m wysokości i 40 cm szerokości, bez 
ziemi, żwiru, gleby wewnątrz itp.). Duże 
opony powyżej 1,4 m, zanieczyszczone 
wewnątrz NIE BĘDĄ ODBIERANE! Więcej 
informacji pod numerem telefonu: 013 43 
10 584. 



Intencje Mszalne,  9 — 15  października 2023 
poniedziałek, 9 października 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od kuzynki Anny Madej z rodz. 
17:00 + Maria, Wiesława Koperstyńscy 
17:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od sołtysów Gminy Jaśliska 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /9 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /9 gr./ 
wtorek, 10 października 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od kuzynki Ireny Szerszeń z Kanady 
08:00 + Maria Farbaniec /od wnuczki Marzeny z rodz. 
17:00 + Józef, Tekla Farbaniec /od syna Wiesława z rodz. i rodz. Patlewicz 
17:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od koleżanki Krystyny z Nowosielec 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /10 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /10 gr./ 
środa, 11 października 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od kuzynki Danuty Rygiel z mężem z Rymanowa  
08:00 + Maria Farbaniec /od córki Marii z rodz. 
17:00 + Jan Majdosz /7 r. śm./ od żony 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /11 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /11 gr./ 
czwartek, 12 października 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od kuzynki Alicji z rodz. 
08:00 + Mieczysław Zielonka /od rodz. Brodzickich i Zielonka z USA 
17:00 + Bronisława, Jan Mezglewscy; + Teresa Błaszcz 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /12 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /12 gr./ 
piątek, 13 października 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od kuzynek Katarzyny i Barbary 
08:00 + Stanisław /iw/ 
16:00 /Wola/ + Paweł Kniażyński; + Krystyna Magierowska /od Marii Biłas 
17:00 Int. o zdrowie błog.,Boże opiekę Matki Bożej dla Mieczysławy Patlewicz i rodziny 
Farbaniec, Ozimina i Trybus 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /13 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /13 gr./ 
sobota, 14 października 
07:00 /Siostry/ + Maria Farbaniec /od wnuka Bogdana Patlewicza z rodz. 
08:00 Nowennowa: + Stanisław Czerwonka /od Heleny z rodz. 
+ Wilhelm Dubiel /od Barbary Szymczakowskiej z rodz. 
+ Marian Szymczakowski /od Jana Marczak z rodz. 
+ Ewelina Chowaniec /od koleżanki 
+ Ewelina Kropaczek /od rodz. Mezglewskich 
+ Lesław Ryń /od sasiada Romana z rodz. 
+ Stanisław Farbaniec /od Gminnego Ośrodka Kultury i Czytelnictwa w Jaśliskach 
17:00 + Stanisław Dyląg /17 r. śm./ od żony 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /14 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /14 gr./ 
niedziela, 15 października 
07:00 /Siostry/ + Janusz Golemo /od Mieczysławy z rodz. 
08:00 + Leonard Bukowczyk /3 r. śm./ 
08:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /15 gr./ 
09:30 /Wola/ Int. dziękczynna z prośba o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla 
Grażyny i Edwarda Łątka z okazji 40 roczn. ślubu 
11:00 1/ W int. Teresy Mezglewskiej z okazji imienin z prośbą o zdrowie błog., Boże 
opiekę Matki Bożej; 2/ Za parafian 
11:00 /poza/ + Michał Kostycz /15 gr./ 


